УПУТСТВО ЗА ПРИПРЕМУ

ОДЛУКЕ О БУЏЕТУ ЛОКАЛНЕ ВЛАСТИ

     ЗА 2013. ГОДИНУ И ПРОЈЕКЦИЈА ЗА 2014. И 2015.ГОДИНУ

Упутство за припрему буџета Општине Оџаци за 2013. годину садржи:

1. Основне економске претпоставке и смернице за припрему Одлуке о буџету локалне власти са средњорочним пројекцијама;

2.Опис планиране политике локалне власти;

3.Процене прихода и примања и расхода и издатака буџета локалне власти за буџетску 2013. годину и наредне две фискалне године;

4.Обим средстава, односно лимит расхода и издатака буџетских корисника за 2013. годину, са пројекцијама за наредне две фискалне године;
5.Смернице за исказивање издатака за капиталне пројекте за 2013. годину, 2014. и 2015. годину;

6.
Поступак и динамику достављања предлога финансијског плана буџетских корисника;

1.Основне економске претпоставке и смернице за припрему одлуке о буџету локалне власти са средњорочним пројекцијама

Економска политика у 2013. години и даље ће бити усмерена на:

· Макроекономску стабилност,

· Одржив привредни раст и развој конкурентне привреде,

· Повећање запослености и стандарда становништва,

· Равномеран регионални развој.

У 2013. години остају приоритети фискалне политике и то:

1. Јачање правног оквира фискалне одговорности и унапређење буџетског система,

2. Смањивање фискалног дефицита и његово неинфлаторно деловање,

3. Ниско и стабилно оптерећење привреде уз јачање пореске дисциплине,

4. Чврсто ограничење текуће јавне потрошње,

5. Повећање јавних инвестиција,

6. Јачање фискалне дисциплине.

Наведене основне економске претпоставке и смернице преузете су из Нацрта фискалне стратегије за 2013. годину.

Основне макроекономске претпоставке у периоду 2012. - 2015. године

	
	ПРОЈЕКЦИЈА

	
	2012.
	2013.
	2014.
	2015.

	Реални раст БДП%
	-1,0
	2,0
	3,5
	4,0

	Инфлација, крај периода %
	11,0
	5,5
	5,0
	4,5


 2.Опис планирање политике локалне власти


Полазећи од Стратегије развоја општине Оџаци и акционих планова за 2013. годину, основни циљеви који се желе постићи реализацијом буџета су повећање броја запослености и раст животног стандарда грађана општине. 

Ови циљеви ће се остварити кроз:

           -привлачење директних инвестиција,

           -развој малих и средњих предузећa
  
Општина Оџаци планира да у 2013. години настави улагања у капиталне инфраструктурне пројекте у циљу стварања услова за довођење нових инвеститора, наставак радова на свеобухватном решавању водоснадбевања на територији општине, радове у школама ради даљег побољшања услова рада и изградњи месних канализација.


У конципирању политике локалне власти треба имати, обзиром на Упутство за припрему одлуке о буџету локалне валасти, чврсто опредељене и ставове ЗА СМАЊЕЊЕ ЈАВНЕ ПОТРОШЊЕ:

Да би се наведено остварило неопходно је:

· преиспитати законски основ за појединачне расходе који треба да се нађу у Одлуци о буџету за 2013. годину,

· извршити анализу постојећих норматива за потрошњу, стандарда за одређене врсте услуга као и примене већ формиране цене услуга за поједине делатности, а  на основу чега се обезбеђују средства у општинском  буџету,

· као логична последица напред изнетог, преиспитати потребан број запослених по појединачним областима, а према усвојеним нормативима и Законом о одређивању максималног броја запослених у локалној админастацији                     ( „Служени гласник РС“, БРОЈ 104/09) којим се одређује масималан број запослених у органима јединица локалне самоуправе, установа које се финансирају из буџета ( осим предшколских установа ), привредним друштвима и другим облицима организовања чији је једини оснивач јединица локалне самоуправе, а који се финансирају из буџета. У складу са Законом о одређивању максималног броја запослених не укључују се запослени ујавним предузећима која нису индиректни корсници буџета. 

· извршити реорганизацију месних заједница.
3.Процена примања и издатака буџета локалне власти за буџетску 2013.годину


Након сагледавања извршења буџета за првих десет месеци текуће године, као и Основне макроекономске претпоставке у периоду 2012. - 2015. године, прва процена прихода буџета општине Оџаци за 2013. годину износи 688.700.000 динара. У односу на планиране текуће приходе у буџету општине Оџаци за 2012. годину планирани приходи за 2013. годину су већи за 5,5%.
Структура процењених прихода је следећа:


- ПОРЕЗИ                                        331.400.000 динара


- ТРАНСФЕРИ                                261.000.000 динара


- ДРУГИ ПРИХОДИ                         96.300.000 динара.
4. Обим средстава, односно лимит расхода и издатака буџетских корисника за 2013. годину, са пројекцијама за наредне две фискалне године

Имајући у виду фискална правила, као и величину потребног фискалног прилагођавања, у овом упутству се утврђују смернице за планирање појединих категорија расхода.

Планирање масе средстава за плате запослених у 2013. години

У складу са посебним фискалним правилима, индексација плата врши се на следећи начин:

Од исплате за април 2013. године плате се повећавају за 2%, а од исплате за октобар 2013. године, плате се усклађују са стопом раста потрошачких цена у претходних шест месеци (пројектована инфлација у периоду април 2013. -септембар 2013. године износи 0,5%). У складу са наведеним, за обрачун и исплату плата примењују се основице за обрачун и исплату плата према закључцима Владе Републике Србије (плата за октобар 2012. године увећава се за 2%), а затим се основица увећава од плате за април 2013. године за 2% и од плате за октобар 2013. године за 0,5%.

Правила усклађивања плата у јавном сектору на начин предвиђен фискалним правилима доводе до раста масе средстава за плате не већег од 5%, у односу на ниво плата исплаћен за август 2012. године. Корисник буџетских средстава у 2013. години може планирати масу средстава потребну за исплату дванаест месечних плата запослених које се финансирају из буџета локалне власти, полазећи од нивоа плата исплаћених за август 2012. године, увећаних највише до 5%, при чему се ограничење односи на укупно планиране плате из буџета локалне власти, на економским класификацијама 411 - Плате, додаци и накнаде запослених (зараде) и 412 - Социјални доприноси на терет послодавца.

Када су у питању остала конта групе 41 - Расходи за запослене, буџетски корисници не могу планирати исплате награда и бонуса предвиђених посебним и појединачним колективним уговорима (осим јубиларних награда за запослене који су то право стекли у 2013. години), као ни награда и бонуса који према међународним критеријумима представљају нестандардне, односно нетранспарентне облике награда и бонуса. Економске класификације 413 - Накнаде у натури, 414 - социјална давања запосленима, 415 - накнаде трошкова за запослене и 416 - Награде запосленима, могу расти до нивоа пројектоване инфлације.

У прилогу упутства достављамо Табеле бр.1- Планирана маса средстава за плате и Табела бр. 2- Број запослених у 2013. години које је потребно попунити под редним бројем који се односи на корисника.

Група конта 42 — Коришћење услуга и роба

У оквиру групе конта 42 треба сагледати могућност уштеде, пре свега, у оквиру економских класификација 422 - Трошкови путовања, 423 - Услуге по уговору и 424 - Специјализоване услуге, који се могу планирати до нивоа планираних расхода за ове намене у 2012. години. Економска класификација 421 -Стални трошкови могу расти до нивоа пројектоване инфлације.

Група конта 45 – Субвенције
Износ субвенција у 2013. години планирати највише до износа који је опредељен Одлуком о буџету за 2012. годину.
Група конта 48 — Остали расходи

Остали расходи планирају се у износу који је опредељен Одлуком о буџету за 2012. годину.

Класа 5 — Издаци за нефинансијску имовину

Набавку административне опреме и других основних средстава за редован рад - који се не сматрају капиталним инвестицијама у смислу вишегодишњих пројеката, потребно је планирати уз максималне уштеде, само за набавку неопходних средстава за рад.
5. Смернице за исказивање издатака за капиталне пројекте за 2013. годину, 2014. и 2015. годину

У складу са Законом о изменама и допунама Закона о буџетском систему („Службени гласник РС, број 93/12) издаци за капиталне пројекте се исказују за три године (Табела 3. Преглед капиталних пројеката даје се у прилогу).

На контима групе 51, 52 и 54 планирају се средства за капиталне пројекте. Капитални пројекти су пројекти чија реализација (извођење) траје дуже од годину дана и чији је век трајања, односно коришћења дужи од пет година.

На основу свеобухватне процене потреба, потребно је рангирати капиталне пројекте по приоритетима, у складу са усвојеним стратешким документима, водећи рачуна да приоритет у финансирању имају већ започети пројекти, чија је даља реализација оправдана.

Капитални пројекти се односе на:

1. изградњу (куповину) зграда и грађевинских објеката и објеката инфраструктуре од интереса за локалну самоуправу;

2. унапређење односно капитално одржавање постојећих зграда и грађевинских објеката и објеката инфраструктуре од интереса за локалну самоуправу;

3. обезбеђивање земљишта;

4. пројектно планирање;

5. набавку опреме и машина чији је век трајања односно коришћења дужи од пет година.

Приликом планирања буџета капиталних пројеката за три године потребно је поред средстава из буџета локалне самоуправе, укључити и средства пројектних зајмова (донације, средства буџета Републике Србије итд.) намењена за њихову реализацију само у износу за који се процењује да ће бити повучен у тој години, имајући у виду статус пројектног зајма, уговором дефинисане рокове, услове и динамику повлачења средстава итд.

Корисници буџета достављају кратко образложење за сваки капитални пројекат за сваку годину посебно, и то са планираним роковима почетка и завршетка фазе припреме и фазе реализације.

Фаза припреме укључује активности на обезбеђивању земљишта, изради пројектно-техничке документације и прибављању неопходних дозвола и сагласности, односно активности неопходне за стварање услова за почетак реализације капиталног пројекта. Фаза припреме се завршава закључењем уговора, па је потребно укључити и законом прописане рокове за спровођење поступка јавне набавке.

Фаза  реализације  укључује  активности  након  закључења  уговора  о радовима, односно набавци добара и услуга и активности у реализацији уговора, у складу са дефинисаним условима и роковима, динамичким плановима. Потребно је укратко дати и технички опис пројекта (дужина пута, површина објекта, опрема, машине и сл.).
6. Поступак и динамика достављања предлога финансијског плана буџетских корисника

Предлог финансијског плана корисника буџетских средстава за 2013. годину потребно је израдити према овом Упутству и исти треба да садржи три основна дела:

· Захтев за текуће издатке (Табела 1)

· Захтев за додатна средства (Табела 2)

· Захтев за основна средства (Табела 3)

Поред тога потребно је попунити и:

· Образац -Планирана маса средстава за плате, под редним бројем који се односи на корисника (Табела 1)

· Образац - Број запослених у 2013. години, под редним бројем који се односи на корисника (Табела 2).

· Образац-Капитални пројекти у периоду 2013. -2015.година (Табела 3),

· Образац-Капитални пројекти у периоду 2013.-2015.година (Табела 3а).

Предлог мора бити са писаним образложењем, потписан од стране функционера корисника буџетских средстава и оверен печатом. 

Средства за издатке за основне и средње школе, као и за центре за социјални рад, који су индиректни корисници буџета Републике Србије, у захтевима се исказују на економској класификацији 463 – Трансфери осталим нивоима власти. Истовремено, за ове кориснике достављају се и подаци исказани према врстама расхода на Табели 1, 2 и 3, који су садржани у износу исказаном на економској класификацији 463.

Буџетски корисник доставља предлог финансијског плана расхода за 2013. годину у форми која подразумева насловну страну са називом и адресом буџетског корисника и податке достављене у прописаним табелама и на начин како је то утврђено овим Упутством. 

Захтев за текуће издатке

Захтев за текуће издатке пружа податке о редовним активностима и услугама које корисник буџетских средстава финансира у склопу својих редовних активности, а издатке је неопходно планирати веома рестриктивно у складу са реалним потребама, водећи рачуна о опредељењу политике буџетског финансирања за 2013. годину и утврђеним лимитима расхода и издатака буџетских корисника ( тачка 2.) .

Захтев за текуће издатке мора да садржи писано образложење захтева и податке исказане у Табели 1.

Писано образложење садржи податке о организационој структури, активностима и услугама и броју запослених у индиректним корисницима буџетских средстава, броју корисника и висини одређених права (на пример: број ученика којима се плаћа превоз и просечан износ превозне карте, просечан број корисника социјалне помоћи и како се она извршава, број ангажованих лица путем уговора о делу и разлоге њиховог ангажовања и др.), који се могу финансирати из предложеног обима средстава за 2013. годину.
Захтев за додатна средства

Захтев за додатна средства пружа директном и индиректном кориснику буџетских средстава могућност да тражи недостајућа средства за финансирање:

· текућих активности, која се по процени директног корисника буџетских сред​става не могу подмирити из оквира предложеног обима буџетских средстава за 2013. годину; 

· нових активности и услуга по приоритетима и

· нове активности чије се финансирање планира из других извора, као што су донације, односно трансфери.

Захтев за додатна средства се састоји из писаног образложења којим се појединачно описује и правда потреба за финансирањем, и износа средстава потребних за финансирање сваке од појединачно тражених активности односно услуга, које се исказује у Табели 2.

Примера ради, уколико корисник има три захтева за додатно финансирање – попуњава три Табеле 2, у свакој уписује назив захтева (повећање броја запослених, текуће одржавање – кречење, трошкови осигурања) и на свакој уписује редослед при​оритета по важности (приоритет 1, приоритет 2 и приоритет 3).

У писаном образложењу, поред правног основа за извршавање наведеног расхода, потребно је дати аргументацију захтева која би требало да дâ одговоре на следећа питања:

· Да ли постоји потреба;

· На који начин може да буде измирена;

· У чему се огледа приоритет ове потребе у односу на друге.

Захтев за основна средства

Захтев за основна средства директни корисник буџетских средстава доставља за:

· набавку опреме;

· средства за капиталне пројекте започете у претходним годинама;

· за нове капиталне пројекте, који, по процени директног корисника буџетских средстава, представљају приоритете које треба размотрити у поступку доношења буџета за 2013. годину.

Захтев за основна средства састоји се из писменог образложења којим се сваки појединачни захтев описује и правда, и износа средстава потребних за финансирање основних средстава који се исказују у Табели 3. по изворима и, уколико је то потребно, наводи динамика реализације пројекта као и процену укупне вредности.

Уколико се у Табели 3. на истој економској класификацији искаже укупан износ потребан за набавку више различитих типова односно врста основног средства, потребно је у образложењу захтева исказати појединачне износе по ближим врстама.

Додатни показатељи

У циљу презентовања профила буџетских корисника у нацрту буџета, потребно је доставити и податке у Табели 4 и 4а., који се односе на остале изворе финансирања делатности корисника као и попуњеност систематизованих радних места и ангажовање запослених.
У складу са чланом 47. Закона о изменама и допунама Закона о буџетском систему („Сл.гласник РС“ број 93/12) прописано је да даном ступања на снагу (29.09.2012. године) престају да важе одредбе закона и других прописа којима се уређује припадност сопствених прихода корисника буџетских средстава и корисника средстава организација за обавезно осигурање.

Напомене везане за попуњавање табела које су саставни део захтева за финансирање из средстава општине Оџаци
Све табеле морају се доставити у штампаном облику, са печатом и потписом функционера корисни​ка буџетских средстава. 

Корисници буџетских средстава су дужни да предлоге својих финансијских планова доставе што пре према пропратном допису. Финансијски планови ће бити предмет усаглашавања на нивоу функционалне класификације (по областима), у непосредним контактима са корисницима.

На бази усаглашених предлога финансијских планова, Одељење за финансије и привреду заједно са Председником општине Оџаци утврђује Нацрт Одлуке о буџету  и доставља га Општинском већу. Општинско веће утврђује Предлог Одлуке о буџету општине Оџаци и доставља га Скупштини општине Оџаци  на разматрање и усвајање. 

Крајњи рок за усвајање буџета општине је 20. децембар 2012. године.

Одговорна лица (директори и шефови рачуноводства) свих буџетских корисника, дужни су да сходно одредбама Закона о буџетском систему, поступе по овом Упутству.

  П Р И Л О Г : Табеле као у тексту

Срдачан поздрав,

        Руководилац одељења за финансије и привреду
